

操作说明

MA37 水分测定仪



98648-020-55

目录

用户信息
安全信息
设备概览
启动
运输水分仪 12
基本原理
操作水分测定仪
示抗议直(议直未丰)
可用设置列表
水分分析
查看和更改方法参数33
进行水分分析35

MA 性能测试	
开始性能测试	
未成功完成性能测试	
成功完成性能测试	41
校准和调整	42
称重	45
符合 ISO/GLP 的打印输出	46
USB 接口	48
外围设备通讯	
接口规格	51
错误信息	53
装运水分仪	55
保养和维护	57
处置	61
技术规格	62
配件	63
水分仪尺寸	64

用户信息

在这些说明中使用的警告/危险符号:



符号解释

本手册使用以下符号:



在这些说明中使用以下符号:

- ▶ 表示必要的操作
- ▷ 介绍某项操作所能达到的效果

以指定顺序执行步骤:

- 1. 第一步
- 2. 第二步
- 3. …
- 表示列表中的一个项目

应用建议/技术支持

获取应用建议和技术支持,请点击 http://www.sartorius.com

安全信息

指南和基本信息

- 除其他规定外,本水分测定仪(以下简称水分仪)还遵循关于电气安全和 电磁兼容性的欧盟指令和标准*。不当使用或操作可能会损坏物品和造成人 身伤害。任何水分仪的不当使用或操作,即不符合操作说明的使用或操 作,都将会失去制造商保修下的所有权利。
- 使用人员需要阅读并理解这些安装说明,包括安全说明。
- 在有着更高安全要求的系统和环境条件下使用时,您必须遵守您所在国家/ 地区的要求和规定。
- 请始终将设备和水分仪存放到方便使用的地方。任何水分仪的不当安装, 即不符合操作说明的安装,都将会失去制造商保修下的所有权利。
- *= 见"技术规格"



爆炸危险! 不得在潜在爆炸性气体中操作水分仪。不得使用易燃易爆材料作为水分仪样 品。



首次启动前,请保证制造商 ID 标签上的额定电压与当地的交流电电压相符。

安装说明书

▲ 警告	由于水分仪组件故障造成严重个人伤害或财产损坏的危险!当外壳或电源线, 包括任意连接件损坏时,请勿操作水分仪。立即拔出插头,以便断开受损水分 仪电源。
於 警告	有电击危险! 水分仪的电源线配有保护接地导线。仅允许使用符合标准且带有保护接地导线 的延长线。
重要说明	请勿将水分仪、水分仪的电源线或随 Sartorius 附带的配件暴露在极端气温、 腐蚀性化学蒸汽、潮湿、冲击、震动或强电磁场的环境下。请遵守技术规格所 述的操作条件。
重要说明	操作人员应对设备的任何修改,以及连接并非由 Sartorius 提供的线缆和设备 负全责。Sartorius 将应请求提供有关操作质量的信息。仅使用 Sartorius 的原装 配件!

重要说明	请注意水分仪的 IP 防护级别!请不要使液体渗入。 防护等级说明了设备在各种环境条件(潮湿、异物)下的适应性。
警告	清洁水分仪前:从电源插座拔出电源线。
注意	妥善保管电源线,不得使其接触水分仪的发热表面,并避免将人绊倒。禁止断 开接地导线。

设备仅可由 Sartorius 培训的专业人员打开。

有火灾或爆炸危险!



在这些情况下,请勿离开水分仪使其处于无人看管状态。



不允许改变水分仪。

本设备使用符号



安装水分仪时,请留出足够空间,以防散热不良而使水分仪过热。

- 水分仪上方 1 米 - 水分仪周围 20 厘米

不得以任何方式覆盖或修改位于样品上方的通风口。操作过程中不得开盖,因为加热装置温度可能很高。

不得将任何易燃物质放置到水分仪上、下或背面,因为加热装置周围的区域温 度会上升。

小心移动样品:样品本身、加热装置和样品盘的温度可能仍然很高。

请遵守以下章节中的其他安全和危险信息。

个人防护设备

- 操作水分仪时,务必佩戴合适的防护设备,以最大程度降低健康危险。
- 工作期间,务必佩戴相关工作需要的防护设备。
- 务必遵循粘贴在工作区域关于个人防护设备的任何说明。

所有工作期间佩戴下列个人防护设备:

你的操作过程规定需要穿着实验外套。



安全护目镜

防护服

佩戴护目镜,保护自己免受液体喷洒和泼溅以及高压状态下的物质溢出危害。

请穿上实验外套。实验外套可以保护使用者,防止其受到危险物质危害,或者



安全手套

处理化学品或危险物质时,请佩戴合适的安全手套。请检查手套是否存在破损,佩戴前保证手套上没有漏洞或磨损。

预期用途

这种水分仪可以用于使用热解重量分析法快速、可靠地测定液体、浆体以及固体物质中的水分含量。水分仪仅供此用途使用。严禁不按照技术规格使用水分 仪。使用者必须按照当地规定优化水分分析应用。每种类型的样品材料都必须 使用适当的容器。

所有其他应用均不认为是预期用途。如果不按照制造商规定的方式使用水分 仪,则可能会损坏设备的保护装置。

设备概览



项目	名称与功能
1	加热模块
2	加热元件
3	一次性样品盘
4	盘托
5	样品室底部
6	锁定底座(卡销)
7	过程状态灯
8	加热模块的解锁手柄
9	供连接具体国家电源线的电源插座
10	可选配的 Kensington 按键锁的固定点
11	可调脚
12	用于迷你 AB 的 USB 端口
13	显示屏与控制装置(触摸屏)
14	温度传感器

7

拆封和设备供应

- 打开包装,必须小心移动所有部件。
- ▶ 在拆封水分仪后,请立即检查其是否存在任何外部损坏。
 - 如果您检测到任何损坏,请按照"保养和维护"中的指示操作。
- 妥善保管包装箱及包装中的任何部件以便日后运输使用。装运期间,请拔 出线缆!

随附的设备中包含以下部件:

- 水分分析仪
- 适用于具体国家的电源线

- 盘托

- 控制面板的保护盖
- 80个一次性铝制样品盘
- 40个玻璃纤维过滤器
- 操作说明

选择位置

▶ 选择适当的安装位置:

- 最佳安装位置可保证准确度和可靠性。请确保达到以下环境条件:
- 在不会遭受震荡的稳定均匀表面安装水分仪(例如称重石)。
- 表面必须水平。
- 请始终确保水分仪可自由使用。
- 请务必选择不会出现过度热积聚的地方。
- 在水分仪周围留出足够空间,不要靠近容易受热度影响的材料。

选择一个不会受到以下负面影响的位置:

- 热(加热器或阳光直射)
- 来自敞开的门窗及空调系统的气流
- 测量时极端震荡
- 交通拥挤(人流量大)的地方
- 极度潮湿
- 电磁场

适应环境

当将冷的设备带到暖得多的地方时,会在冷设备表面形成露珠。因此,将设备 从电源断开后,让设备在新环境中适应大约2小时,然后才能再次连接电源。



设置水分仪

- ▶ 依照下列顺序安装零件:
- 盘托
- 一次性样品盘
- 控制面板上的保护盖已在工厂预先组装。

弥补安装表面的不平整

▶ 拧动水平调节脚,直到校正安装表面的所有细微的不平整,使水分仪达到 稳定状态。通过拧动来调整可调脚以使仪器不倾斜。





防盗锁定装置

- · 为防止被盗,水分仪还设有固定点,必要时可使用安全锁。
- ▶ 可以是需要在天平背面的固定点上安装 Kensington 按锁键。



打开和关闭样品室

用手打开或关闭样品室。请始终让加热模块处于完全打开状态。

电源连接(电源)



- 使用错误的电源线可能会导致严重的电击,并损坏设备。
- 当电源线与水分仪断开时,不要将电源线插入插座(电击危险)。
- 连接水分仪时,只能使用有保护接地导线的插座。
- 仅允许使用符合标准且带有保护接地导线的延长线。
- 不允许将水分仪与保护接地导线断开。



- 检查电源线的插头设计。如果电源线的插头设计不符合所在国家/地区的标准,请通知位置最近的 Sartorius 代表或您的经销商。请务必根据您所在国家/地区的适用规范进行电源连接。要将设备连接到电源(保护级别1),请使用正确安装的电源插座并且电源插座带保护性接地导线(PE)和最大承受16A电流的保险丝。必须将电源插头或其它可断开电源的装置放在容易操作的位置,以便在紧急情况下断开水分仪的交流电连接。
- ▶ 将水分仪连接至交流电。
- ▶ 妥善放置电线,以免电线受损或阻碍测量过程。

安全警示

如果您使用不具备保护接地导线的插座,请务必请认证电工安装能够起到 相同作用的保护导线(请参阅关于您所在国家/地区分的安装规定)。不得 使用无保护接地导线的延长线,以免保护失效。

电源线版本

产品编号	地区/国家
69 00900	欧洲/欧盟(除英国、丹麦、意大利和瑞士外)
69 00901	美国、加拿大、日本
69 00902	南非
69 00905	澳大利亚、新西兰
69 71945	英国
69 71972	巴西
69 71973	印度
69 71975	以色列
69 71976	意大利
69 71977	阿根廷
69 71978	中国
69 71979	瑞士
69 71980	丹麦

注意:

经测试,发现本设备符合联邦通信委员会(FCC)规则第 15 部分中对于 B 类数 字装置的限制。这些限制设计专门用来针对安装在住宅区时产生的有害干扰提 供合理保护。本设备会产生、使用和发射射频能量,如不按照说明安装和使用 设备,可能会对无线电通信造成有害干扰。然而,不保证在特定安装条件下不 会发生干扰。可通过开关设备确定设备是否对无线电或电视接收造成了有害干 扰,如果设备对无线电或电视接收造成有害干扰,使用者可尝试用以下一种或 多种方法来排除干扰:

- 改变接收天线的方向或位置。
- 扩大设备与接收器之间的距离。
- 为设备和接收器使用不处于同一电路的电源插座
- 咨询经销商或有经验的无线电/电视技术人员, 向其寻求帮助



预热时间

为返回精确的测量结果,首次连接电源后,水分仪必须预热至少 30 分钟。只有在此时间段之后,水分仪才能达到要求的工作温度。

运输水分仪

在实验室中移动水分仪



避免冲击和震动:

▶ 不得用加热模块提起或搬运水分仪。





▶ 外壳下托住水分仪,小心提起,并将其移至新的位置。

基本原理

目的

这种水分仪可以用于使用热解重量分析法快速、可靠地测定液体、浆体以及固体物质中的水分含量。

材质

样品的水分经常被错误地等同于其含水量。其实,材料的水分包含样品被加 热时散发出的所有挥发性成分,这种散发减轻了样品的重量。这些挥发性物 质包括:

- 水
- 脂肪
- 油脂
- 酒精
- 有机溶剂
- 香料
- 挥发性成分、分解产物(对样品过度加热时)

有很多种方法可用来测定物质的水分含量。这些方法大体上可分为两类:

使用绝对法可以直接测定水分含量(比如,在干燥过程中减轻的重量)。绝 对法包括烘炉干燥、红外线干燥和微波干燥。这三种方法都属于热解重量分 析法。

使用演绎法可以间接测定水分含量。测量与物质水分有关的物理性质(比如, 导电性)。演绎法包括电容式和光谱学过程。

热解重量分析法即确定物质在加热过程中损失的质量。在这个过程中,要分别 在加热前后对样品称重,然后计算两次重量值之差。

在常规干燥炉中, 热空气会循环加热样品, 使样品由外至内温度逐渐升高。在 干燥过程中, 由于水分蒸发, 使样品表面得到冷却, 因此会损失部分效能。

相比之下, 红外线会畅通无阻地穿透样品。红外线到达样品内部后, 会直接对 样品进行加热。





不加热样品的红外线会被样品表面反射回来,并畅通无阻地被样品吸收。

样品的颜色和表面特征决定了加热过程的有效性。比如,深色物质对红外线的 吸收率高于浅色物质。

红外线是否能穿透样品取决于样品的渗透性。如果样品的光导能力差,则红外 线只能穿透样品的最表层。样品的热传导系数表示热在样品内层的传导程度。 热传导系数越高,物质加热越快、越均匀。

应将物质薄薄一层均匀放入样品盘中。经验证,取 5-15 克物质,层厚在 2-5 毫米最为理想。否则,将无法彻底干燥样品,或需要不必要地延长分析时间, 样品表面会形成硬壳/硬皮,或样品会烧焦,获得的分析结果将不可重现(因 此无法使用)。



在物质测量的准备过程中,不得使用可能会产生热能的流程。产生的热量可能 会使样品在测量前便损失水分。

对新物质进行初步分析以确定样品的红外线吸收率和红外线到热能的转换性。 干燥过程中输出的中间值可以及早提供这一信息。

由于红外线会对样品形成密集的能量输入,红外线干燥时选择的温度设置一般 低于使用干燥炉时的温度设置。

很多情况下,可以通过全自动断电模式达到预定的要求。如果最终结果高于或 低于预期,请首先尝试改变温度设置,然后再诉诸不同的断电标准。

当分析失水速度非常慢的样品或运行冷水分仪时,由于干燥程序中无法检测到 可供分析的进程,全自动模式可能会过早结束干燥程序。这时,请将水分仪预 热两到三分钟,然后再启动干燥程序,或者选择其它断电标准。



Sartorius 水分仪应用指南会针对水分仪的使用为您提供重要信息。

制备

- 对样品进行干燥前,请务必做好以下准备:
- 根据现有测量系统进行调整
- 准备样品
- 设置干燥程序参数

根据现有测量系统进行调整

水分法通常会取代其它干燥法(比如烘炉干燥法),因为它使用简单,分析耗 时短。因此,您应调整这种方法,使其与水分仪的分析方法相适应,从而使获 得的数值能够与用标准参考方法测得的数值相比较。

进行并行测量:

- ▶ 取一份新鲜样品,并将其平均分为两份
- 用您的标准分析方法测定其中一份的水分含量
- ▶ 用以下设置测定第二半的水分含量:
 - 关闭标准全自动模式
 - 温度设置低于烘炉干燥模式
 - 有机物温度设置: 80-100°C
 - 无机物温度设置: 140-160°C

如果第二次分析的结果与第一次分析结果不符: 1.首先,用不同的温度设置重新分析 2.然后使用关闭标准半自动模式(比如,不同的每24秒损失率)

如有必要,更改关闭标准:

- 提高终点识别: 将参数设定为2mg/24s或1mg/24s
- 降低终点识别: 将参数设定为10mg/24s或20mg/24s

准备样品

选择样品:

▶ 选取物质具有代表性的一部分作为样品。

- 选择具有代表性的样本量进行质量控制
- 选择足够的样本以显示过程控制趋势
- ▶ 如有需要,取样前通过以下方式使产品均匀:
 - 混合或搅拌
 - 从产品的不同部分取多份样品
 - 以固定的时间间隔取多份样品
- ▶ 每次只取一份样品进行特定分析,并尽快制备样品。在这个过程中,样品 会在环境条件下损失或吸收水分。
- 如果需要同时取多份样品,则必须将样本封存在密闭容器中,以保证储存 条件不会改变样品的状态或状况:
- 温热的物质或高挥发性的物质会快速损失水分。
- 如果您在容器中储存样品,则水分会凝结在容器壁上。
- 如果容器过大没有装满,样品会与容器中剩余的空气进行水分交换。
- ▶ 可根据需要将凝结的水分再与样品混合。

准备样品:

- ▶ 压碎样品时,请避免接触热源。热量会导致样品水分流失。
- ▶ 用以下方法压碎样品:
 - 用杵捣碎
 - 实验室磨粉机
 - 如果样品为液体中含有固体,请在以下工具中选择一种使用:
 - 玻璃搅拌器
 - 汤匙
 - 磁搅拌器
- ▶ 使用合适的工具研磨样品。

使用一次性样品盘:

- ▶ 只能使用 Sartorius 一次性样品盘(内径 90 毫米)。 重复使用的样品盘会导致结果的可重复性差:
 - 清洗后, 盘中还会残留样品。
 - 残留的清洁剂会在下一次水分分析过程中挥发。
 - 清洗过程中形成的划痕和凹槽会造成损坏,形成热攻击点,增大干燥过 程中产生的空气量(浮力增大)。

将样品放入样品盘中:

- ▶ 将样品薄薄一层均匀放入样品盘中(高度: 2到5毫米,重量: 5到 15克);否则:
 - 样品不均匀会造成热量分布不均
 - 样品将无法完全干燥
 - 会不必要地延长分析时间
 - 样品层过厚会使样品燃烧或在其表面形成硬壳/硬皮
 - 形成硬壳/硬皮后, 干燥过程中水分将难以溢出或无法溢出
 - 样品中将残留不确定或未知数量的水分



- 将液体样品、糊状样品、透明样品或会融化的样品放入玻璃纤维过滤器 (订单号 6906940);这样做有以下好处:
 - 由于毛细管效应, 使样品会均匀分布
 - 防止液体聚集和形成液滴
 - 由于表面积增大,水分挥发会加快
 - 无色/透明样品不会发生反射
 - 比"海沙法"方便得多

干燥含糖样品时,会形成硬壳/硬皮,将表面密封住。在这种情况下,玻璃纤 维过滤器特别实用。水分可通过过滤器的表面向下蒸发。将玻璃纤维过滤器放 在样品上面可以防止或限制形成硬壳/硬皮。

- 用玻璃纤维过滤器覆盖固体的热敏样品(订单号 6906940);这样做有以下 好处:
 - 微热,因为样品表面受到保护,防止过热
 - 可以选择更高的温度设置
 - 样品表面均匀
 - 水分蒸发快
 - 含有脂肪的样品可获得良好的可重复性

加热程序

对物质进行水分分析时可以使用两种加热程序:

- 标准干燥
- 轻微干燥

标准干燥:

使用标准干燥程序时,您需要输入最终温度。如有必要,使用超越目标达到最终温度。温度最高可设定为160℃。





轻微干燥:

使用轻微干燥程序时,您需要输入最终温度。温度最高可设定为 160℃。这种 方法达到目标温度的速度较慢,并且测量时间更长。建议对敏感样品使用轻微 干燥。

待机温度

样品室关闭时,将温度设定为固定值。仅当水分仪处于测量周期内时才会加 热。待机温度与测量温度不同。

"Timeout Standby Temp.(超时待机温度)"的设置范围为 1 到 24 小时, 默认 预设为 2 小时。如需更改设置,请参阅"系统设置(设置菜单)"。

最初重量

使用者可以输入目标重量(作为在水分仪中加入样品的向导 - 并非是起始条件)。可自由选择公差范围,比如 0.5 克。

打印行

打印行处于激活状态时(1 或 2 行,每行 20 个字符),使用者输入的有关该 方法的其它信息会在报告和打印输出中显示出来。

过滤器

使用者可以选择使用0个、1个或2个过滤器。去皮时,会出现一条消息,显 示必须将配置的所有过滤器与样品盘一起进行去皮

目标值

使用者可以输入一个目标数值和一个公差范围。分析过程中会出现进度条,显示测量的进度。分析结束时,您可以看到该数值是否处于公差范围内。

开始分析

- 关上盖子后:

如果达到最初重量要求,水分仪会提示您关上盖子。样品室关闭且测量值 稳定后,会立即接收起始重量。

分析结束



当每 24 秒的重量损失低于自动检测到的门槛后,水分测定过程会立即结束。

- 半自动,绝对值:
 每个设定时间间隔内的重量损失低于用户定义的门槛(单位为毫克)后, 水分测定过程会立即结束。该重量损失由用户输入。
- 半自动,百分比:
 当重量损失百分比低于用户定义的门槛(设定为百分比)后,分析过程会 立即结束。该百分比由用户输入。
- 时间 到达指定时间后,水分测定过程会立即结束。
- 手动:
 用 END(结束)键关闭。最大持续分析时长为 24 小时。



操作水分测定仪

开启和关闭(待机)水分仪

▷ 开启水分仪后,会出现主屏幕。 星期三, 2014-01-08 16:50 - 显示屏默认显示英文。 - 您可以更改语言(请参阅第21页"设置语言")。 0 **水分 %**₩ 启动新测量 Ίο **105** °C 标准型 START 全自动 ▶ 要将水分仪切换至待机模式,请选择位于显示屏主屏幕左下角的菜单 键。 ▷ 即可显示菜单。 Ċ 水分 %M 标准干燥 待机温度 最初重量 105 °C =/ 结束 目标值 全自动 ٢ 无自动打印 -▶ 从菜单中选择 🖰 按钮。 Ċ ▷ 水分仪即可切换至待机模式。

> ▶ 如要再次开启水分仪:从显示屏上选择 ()。水分仪即可回到上次关闭前的 状态。

()



操作概念

本节将介绍供您使用的操作选项,帮助您熟悉本水分仪。

操作和显示元素



尖锐物体(比如圆珠笔)会损坏设备。

 - 只能以轻按方式或使用指尖操作触摸屏。佩戴实验室手套时同样可以操作触 摸屏。



- 1 当前日期和时间
- 2 针对这种方式选择的结果显示方法
- 3 操作方法,比如启动水分分析
- 4 查看所选方法的设置
- 5 菜单: 切换至菜单

菜单

可以通过菜单访问水分仪的所有设置。





- 1 方法与当前参数
- 2 返回主屏幕
- 3 设置菜单: 打开系统设置(见第26页)
- 4 更改方法参数
- 5 将水分仪切换至待机模式

温度	105 ∘c		\checkmark
1	2	3	
4	5	6	
7	8	9	C
	0		C

在数字键盘上输入数字

您可以在方法参数或系统设置中输入数值(比如在加热程序的温度设置中)。 显示屏上会出现一个数字键盘,其使用方法不变。

- ▶ 要输入数字,请选择逐个选择所需数字。
 ▷ 这些输入的数字会出现在显示屏顶部。
- ▶ 要修改最后输入的数字,请选择 ←。
- ▷ 即可删除该数字。然后输入新的正确数字。
- ▶ 要清除输入的所有数值,请选择 C_{\circ}
- ▶ 要确认输入,请选择 ✓。

输入文本和字符

当您需要输入文本和字符时,显示屏上会出现一个键盘。

- ▶ 请逐个选择字符。这些输入的文本会出现在显示屏顶部。如果长时间按住 一个字符,则会出现该字符的特殊版本(曲音、重音符号)和特殊字符。
- ▶ 按 Shift 键切换大小写输入。
- ▶ 按 123 键将键盘从输入字母切换至输入数字(包括特殊字符)。
- 123

ABC

1

- ▶ 按 ABC 键将键盘从输入数字切换至输入字母。
- ▶ 用后退箭头键删除最后一个字符。





✓ 键可结束输入过程并保存输入的字符。

K	е							~	/
q	w	е	r	t	z	u	i	ο	р
а	s	d	f	g	h	j	k	Т	_
1	у	x	с	v	b	n	m	-	1
12	23				_			•	-



滚动显示屏

如果包含条目,您可以在显示屏中向上和向下滚动,以选择所需的条目。

- ▶ 滚动时,请将手指放在显示屏上,慢慢上下拖动即可。
- ▷ 显示屏上的条目便会向相应方向移动。滚动时,显示屏右侧会出现一个灰 色滚动条,显示您正位于选项列表中。
- ▶ 轻点需要的条目即可选中该条目。

系统设置(设置菜单)

设置菜单中包含水分仪的所有基本设置。

打开菜单并更改设置

- ▶ 在主屏幕上选择菜单键。
- ▷ 即可显示菜单。

105 °C

全自动

S.

	•
<	设置
	语言
	日期和时间
	设备信息
	校准/调整
	打印输出

Ċ

=/

٢

←

水分 %M

标 待 机 初 有 板 有 板 有 标 值

无自动打印

<	设置	
	日期和时间	<u> </u>
	设备信息	1
	校准/调整	
	打印输出	Ju
	信号	

▷ 出现**设置**菜单。

在菜单中选择 🗲 (设置)键。

- ▶ 滚动时,请将手指放在显示屏上,慢慢上下拖动即可。
- ▷ 显示屏上的条目便会向相应方向移动。滚动时,显示屏右侧会出现一个灰 色滚动条,显示您正位于选项列表中。
- ▶ 选择一项设置,并按需要更改。关于可用设置,请参阅第27页。
- ▶ 选择 ✔ 确认更改。
- 选择<返回菜单。当您再次回到第一级菜单时,您所更改的设置处于激活状态。

可用设置列表

本节介绍了水分仪所有基本设置,可在设置菜单下确定这些设置。

语言

可以在这里设置显示文本的语言。水分仪默认使用英语(请参阅第 21 页"设置语言")。

可选择以下语言:

- 英语
- 德语
- 法语 - 西班牙词
- 西班牙语意大利语
- 日语
- 俄语
- 中文
- 波兰语
- 葡萄牙语
- 土耳其语

日期和时间

可以在这里设置日期、时间和显示格式。

日期选项下:

▶ 如需设定日期,请选择 ···,输入当前日期,并按 ✔ 确认。

日期格式选项下:

- 选择日期的显示和打印方式。
 - DD-MMM-YYYY:
 - 日期的显示顺序为日、月、年。
 - MMM-DD-YYYY:
 - 日期的显示顺序为月、日、年。
 - YYYY-MM-DD (ISO):
 日期的显示顺序为年、月、日。
 - (选择本设置时,时间为24小时格式。)

时间选项下:

▶ 如需设定时间,请选择…,输入当前时间,并按 ✔ 确认。

时间格式选项下:

- ▶ 选择时间的显示和打印方式。
 - 24h:
 - 时间为 24 小时格式。(如果将日期格式设为 ISO,则这是唯一可用的 时间设置。) - 12h (AM/PM)
 - 时间为 12 小时格式。中午之前的时间显示为 AM,中午之后的时间显示为 PM。

<	日期和时间
	日期
	日期格式
	时间
	时间格式

语言 English Deutsch Français Essañol

设备信息	
制造商: 型号: 序列号: 版本 BAC: 版本 APC: 版本 DOC:	Sartorius MA37 0034002458 00-53-01.01 CN:1701 01-80-01.05 CN:0000 07-40-03.00 CN:0000

校准/调整

称重系统调整

性能测试

校准报告

设行

<

设备信息

 \checkmark

此处显示水分仪的制造商、型号、序列号和软件版本。

校准/调整

可在此定义水分仪的校准和调整设置。

MA 性能测试选项下:

这里提供在不同温度范围内的功能测试。您只能通过 ReproEasy 板(配件)使 用这些功能。

称重系统调整选项下:

选择您所选择的选项。

- CAL-Extern: 用外部校准砝码校准(请参阅"校准与调整")。
 - **仅称重**:使用称重功能,将水分仪作为简单的实验室天平使用
 - (请参阅"校准与调整"章节的"称重"部分)。

校准报告选项下:

在这里,您可以访问关于 MA 性能测试和称重系统调整的最新校准报告。每天 可保存最多 99 份报告。30 天以上的报告将被删除。

打印输出

在这里,您可以配置打印和数据输出设置。部分设置取决于 USB 接口配置 (请参阅第 30 页"USB 接口")。

打印测量选项下:

- 针对在相连的实验室打印机上打印结果选择设置。
 - 打印测量:测量过程中,可以在此激活和禁用打印输出。
 - 中间结果: 如果打印输出已激活, 测量过程中, 您还可以在此处激活输 _ 出中间值。
 - **间隔时间[秒]**:以秒为单位,输入输出中间结果的间隔时间。

打印输出和报告格式选项下:

▶ 配置所有输出格式设置。

- **仅结果**: 仅输出水分分析结果。
- 带有 GLP 和方法参数:同时输出水分分析所使用的 GLP 数据和参数。

<	校准报告
	性能测试
	称重系统调整

<	打印输出
	打印测量
	打印与报告格式



亮

中

显示器亮度

<

标识符

批次 ID 功能 样品 ID 功能

设备 ID

18	丂

可在此打开和关闭按键音、音频信号和过程状态灯。

每个信号均包含以下设置:

- 开:该信号已激活。
- **关**:该信号已禁用。

显示器亮度

可以在这里设置显示屏的亮度。

可选择以下亮度等级:

- 明亮
- 中等

 \checkmark

 节能模式:节能模式(出厂设置):如果不活跃时间达到2分钟,则亮度 减弱。如需重新恢复正常亮度,请:触摸屏幕或打开加热模块。测量过程 中以及结果显示过程中,会禁用节能模式。

识别码

可在这里定义打印输出的识别码。

- 在这里输入一次设备 ID。设备 ID 最多可包含 14 个字符。
- 可在这里激活批次 ID 和样品 ID 功能。此后在每次测量程序之前,使用者都 必须输入批次 ID 和样品 ID。批次 ID 和 样品 ID 均不得超过 20 字符。

设备 ID 选项下:

设备识别码(ID)会被打印在 GLP 报告的页眉上。

▶ 如需设置设备 ID, 请选择设备 ID, 输入想要使用的设备 ID 并按 ✔ 确认。

批次 ID 功能选项下:

测量程序开始时,会查询一次批次 ID(L ID)。 ▶ 如果您想打印批次 ID,请激活这个选项。

样品 ID 功能选项下:

测量程序开始时,会查询一次样品 ID(S ID)。 ▶ 如果您想打印样品 ID,请激活这个选项。



如需输入和删除数字和文本,比如输入和删除样品 ID,请参阅第 24 页"输入 文本和字符"。

超时待机温度	\checkmark
时间 [h]	
2	
1	
3	
• • •	

超时待机温度

可以在这里设置合适超时待机温度。

要设置时间,请选择…,输入想要的时间,并按 确认(以小时为单位,1-24小时)。

USB 端口

可以在这里定义与外围设备(比如电脑或打印机)间的数据传输设置。

根据与水分仪相连的线缆和外围设备,可在菜单中提供多个选项。水分仪会自 动检测连接类型。



可通过USB以多种方式连接设备:

1) 通过 USB 线 (Mini B 端口及 USB A 端口) 连接电脑

设备/协议选项下:

 \checkmark

选择传输至电脑的数据格式。

- PC SBI: 所需驱动器(CDC 虚拟 Com 端口)。使用虚拟串联接口通过
 SBI 协议发送数据。更多信息请参与"USB 接口"章节的"直接数据传输(电脑)"。
- 电脑电子表格:格式水分仪会通过键盘命令(键盘仿真)将数据以电子 表格的形式传输至电脑上当前打开的应用程序。
- 电脑文本格式:水分仪会通过键盘命令(键盘仿真)将数据以文本的形式传输至电脑上当前打开的应用程序。
- 关:停止数据传输。

小数点(选择"电脑电子表格格式"时同样可用)选项下:

- 小数点(默认设置): 在传输至电脑程序的数值中使用小数点(比如: 99.963 g)。
- **逗号小数点:**在传输至电脑程序的数值中使用逗号小数点(比如: 99,963g)。

<	USB 端口
	装置/协议
	RS232配置
	十进制分隔符
	键盘仿真

电脑电子表格格式

电脑文本格式

关

装置/协议

键盘仿真(选择"电脑电子表格格式"或"电脑文本格式"时同样可用) 选项下:

- 通用(数字锁开启) (默认设置): 以 ASCII 格式将数据作为特殊键盘字符 发送(ALT+数字小键盘)。
- 要求:必须打开电脑键盘上的数字锁。
- 英文(美国):发送数据时,将键盘设置为英文(美国)。要求:在MS Excel 等电脑应用程序中,必须将键盘设置为"英文(美国)"。



您可以参阅"USB 接口"了解更多信息。

2) 通过附带的打印机线与 Sartorius 实验室打印机相连

设备/协议选项下:

- ▶ 选择与打印机的连接设置。
 - YDP30/YDP40: 自动检测连接的打印机并建立连接。
 - 关:停止与打印机的连接。
- 3) 通过9针串联接口(Mini A 与 RS-232)连接串行打印机或其它外部串联 设备

设备/协议选项下:

- 选择与设备的连接设置。
 - 打印机 YDP20-0CE
 - USB-RS232 SBI
 - 关:该连接已禁用。

检查打印机 YDP20-0CE 设置:

- ▶ 将打印机设定为默认设置: 1200 波特、7 比特、奇偶校验、
 - 1 停止位、CTS/RTS 握手

RS-232 配置选项下:

在设备/协议选项下,如果选择 USB-RS232 SBI 设置,则可以选择这个选项。 选择希望使用的 RS-232 接口设置。

- 波特率: 600 到 19,200 (默认设置: 9600)
- 数据位数:7位或8位(默认设置:8位) _
- 奇偶性: 奇数、偶数或无(默认: 奇数)
- **停止位**:1位或2位(默认设置:1位)
- 握手:软件(XON、XOFF)、硬件(CTS、RTS)或关闭[默认设置:硬 件(CTS、RTS)]

服务模式/服务访问

本功能由 Sartorius 服务中心使用,且仅授权服务技术人员可访问本功能。



复位

在这里,可以将所有设置恢复为出厂设置。

▶ 出现安全提示时,请选择是,复位并按 ✓ 确认。水分仪会复位并重 启。

水分分析

目的: 水分仪可用来测定液体、糊状或固体样品的水分含量。

- 配件: 根据样品的一致性,建议使用一个或两个过滤器,以便使样品均匀分布在样品 盘上。
 - 液体样品:称一个过滤器和样品盘的皮重,然后将样品逐滴加到过滤器上。
 - · 糊状样品:称两个过滤器和样品盘的皮重,然后将样品放在两个过滤器中 间,压匀。
 - 固体样品:将颗粒状的样品均匀放到样品盘上,无需使用过滤器。如果 该固体样品会在高温下液化,或包含脂肪或糖分,请使用一个或两个过滤 器,以防样品结壳。



中毒或腐蚀剂烧伤危险!

干燥时,包含有毒或腐蚀性成分的物质可能会产生有毒气体,从而对眼睛、皮肤或呼吸道形成刺激,或使人恶心,并导致严重伤害或死亡。 - 请务必在实验室通风柜内干燥这些样品。



因腐蚀性蒸汽造成的腐蚀!

加热后会释放腐蚀性蒸汽的物质可能会在温度较低的外壳上凝结,并造成腐蚀。

- 对于这些物质要使用少量样品。



查看和更改方法参数

开始水分分析前,您可以查看当前参数,并根据需要做出更改。 - 已预先设置水分分析的方法配制。您可以根据自己的需要更改和保存这些 参数。

这里显示最重要的参数(方法名称、温度、关闭条件)。

▶ 要检查或查看其它温度,请选择位于显示屏主屏幕底部的灰色按钮。

▷ 显示当前参数总结。

如果连接了实验室打印机,您可以打印该方法参数:

- ▶ 选择打印标记。
- ▷ 打印出参数。

▶ 选择 < 关闭显示屏。</p>

如需更改参数,请选择位于显示屏主屏幕底部的菜单键。



示准干燥 105 ℃ 待机温度 最初重量 结束 全自动	Ċ	水分 %M	
	=/ }	标准干燥 侍机温度 最初重量 结束 目标值	105 °C - 全自动 -
← 无自动打印	←	无自动打印	

<	自定义参望	数	
加热程序	;	标准干燥 105 ℃	
结束		全自动	
最初重量	;	Off	
结果显示		水分 %M	

-

▷ 即可显示菜单。

▶ 在菜单中选择 🗾 按钮。

▷ 显示当前方法参数。

く 自定	义参数
加热程序	标准干燥 105 °C
结束	全自动
最初重量	Off
结果显示	水分 %M
日長店	0#

加热程序 🗸 🗸		
类型	温度 [°C]	
标准干燥	110	
	85	
轻微手屉	125	
	• • •	

▶ 选择您想要更改的参数,比如"加热程序"。

- 设定参数,以满足您的要求。
 根据需要可以选择···并输入您希望的数值(请参阅"操作水分测定仪"
 中的"用数字键盘输入数字")。
- ▶ 选择 ✔ 确认。

く 自定	义参数
最初重量	Off
结果显示	水分 %M
目标值	Off M
待机温度	Off 0
	\sim

▶ 根据需要滚动列表并更新其它参数。

▶ 更新完毕后,请选择 <。



- ▷ 显示更改后的方法参数。
- ▶ 选择需要的选项。
 - 进行其它更改:选择 ×。这将返回参数列表。
 - 反对更改:选择 NO (否)。
 - 保存更改:选择 YES (是)。
- ▷ 即可显示菜单。
- ▶ 要返回主屏幕,请选择 ←。



进行水分分析

根据您的需要设置所有参数后,您便可以开始水分分析。

按照以下指示操作,以确保测量成功:

- 每次测量时都要佩戴手套,以免处理过程中影响到样品中的液体。
- 从过程中取出样品直接开始测量,或在测量前将样品保存在密闭、防水的 容器中。
- 确保样品对产品具有代表性,且分布均匀(测量前进行摇晃、搅拌或 混合)。
- 如果使用一个或多个过滤器,请将过滤器保存在密闭、防水的包装内。
- ▶ 在主屏幕上选择**开始**,或打开盖子。

START

如果您在主屏幕上选择了**开始:** ▶ 立即打开盖子。

▷ 打开盖子后,屏幕上会显示下一步。



- ▷ 水分分析过程中,显示屏上会显示当前测量值和进度。
- 如果设定了目标数值,则会以柱状图的形式显示测量过程。这样会标记目 标数值,并显示公差限制。

09:41 min + 67.00 %M ★ 标准型 110 ℃

∆%

X

∆%

① 测量完成

09:41 min

110 °C

R≣

New

11:18 min

67.53 _{%M}

67.50 %M

OK

65.00 _{%M}

▼ 67.50 %M

- 如果没有设定目标数值,则会以曲线图的形式显示测量过程。

显示屏上还会显示以下信息:

- 右上角信息栏:测量时间已过期
- 下方功能栏:方法名称、目标温度、关闭条件
- ▶ 如需在分析结束前取消水分分析:选择×。
- ▷ 水分分析结束后,显示屏上会显示样品的水分含量。 水分仪上的过程状态灯会闪烁三次,然后熄灭。
 - 如果设定了目标数值,则会以柱状图的形式显示水分含量。 - 条状为绿色:结果位于公差限制内。
 - 条状为红色:结果不位于公差限制内。
 - 条状为橙色:测量被取消。



110 ℃

- 如果没有设定目标数值,则会以曲线图的形式显示水分含量。
- ▶ 选择需要的选项。
 - 如果要使用这种方法进行另一项水分分析:
 选择 NEW (新建)。
 - 如需根据需要查看和打印报告:选择 🖭 。
 - 如需退出测量:选择 OK (确定)。

打印分析报告

如果连接了实验室打印机,您可以打印该水分分析结果。



▷ 打印出分析报告。



可在系统设置中进行分析报告设置(请参阅"系统设置"的"打印输出" 部分)。关于其它信息和分析报告举例,请参阅"符合 ISO/GLP 标准的打 印输出"。

取下样品:



热样品盘有烫伤危险!

样品和样品盘温度可能很高。 – 不要触摸样品盘。

用样品钳(配件)取下样品。



▷ 当您选择 OK (确定) 退出测量后,您可以从水分仪上取下样品。

- ▶ 打开盖子。
- ▶ 用样品钳从水分仪上取下样品盘。
- ▶ 合上盖子。
- ▶ 待样品冷却后妥善处置。

MA 性能测试

性能测试可用来检查水分仪是否存在故障或是否适合运行。进行性能测试时, 会同时测试加热装置和称重系统。您需要使用 ReproEasy 板(配件)进行性能 测试。

开始性能测试

- ▶ 选择 "MA 性能测试。"
- ▷ 显示屏会切换至一个包含三个加热温度的视图。



性能测试前,请务必保证将设备至少加热一小时。

▶ 选择 "×"确认该消息,并稍后再次启动性能测试。 (i) 性能测试 设备对于性能测试太热。 设备正在冷却。 X ▶ 从您当前使用方法的建议温度中选择一个温度。 性能测试 < 温度 70 °C 温度 100 °C 温度 130 °C ▶ 打开盖子。 打开罩 ▷ 打开盖子后,屏幕上会显示下一步。 **0.000** g X ۰T۰



放置盘, 关闭罩以称皮重 よ よ よ よ よ ま た 初 二 、 大 の 雪 し 称 皮 重 、 大 の 雪 し 称 皮 重 、 、 大 の 雪 し 称 皮 重 、 、 、 う の す の 、 た の す の 、 の の の の の の の の の の の の の	 ▶ 将样品盘放在水分仪上。 ▶ 合上盖子。 ▷ 水分仪会自动去皮。
лярания и разроссия и разросси и разросси и разроссия и разроссия и разросси	▶ 打开盖子。
х •т•	 ▶ 打开 ReproEasy 板(配件)包装,并取出 ReproEasy 板。 ▶ 取下保护包装。
	▶ 将 ReproEasy 板有粘性的一面朝下, 粘到样品盘上。
加入参考样本并关闭單以启动 + 2.513 g	▶ 将 ReproEasy 板(配件)参考样品放到样品盘上。
关闭罩以启动 + 6.721 g ★	 ▶ 合上盖子。 ▷ 性能测试会自动开始。 性能测试过程中,如果未在菜单中关闭水分仪上的过程状态灯,则该状态 灯会闪烁。



成功完成性能测试

 \checkmark

如果测试成功,则首先显示"设备良好"。然后,水分仪会显示可以取走 样品。

▶ 选择 🗸 确认。

▷ 您可以取走样品并返回菜单。

校准和调整

- 背景 **校准期间**,要用校准砝码测定显示数据域实际测量值之间存在多大偏差。将这 一偏差与预先设定的目标值进行比较。随后的**调整**可纠正这一偏差,或缩小可 允许的误差范围。 这款水分仪在同一个程序中整合了校准和调整功能。每次校准后,水分仪都会 自动调整。
- 时间与频率 必须对水分仪进行校准和调整,比如: - 环境条件(气温、湿度或气压)发生变化时
 - 在其它位置重新安装水分仪,或水分仪在当前位置发生移动时。



校准和调整需要使用外部校准砝码(50g)。请注意所用校准砝码的公差。

校准水分仪

▶ 确保称重盘为空。



▶ 在主屏幕上选择菜单键。

Ċ	水分 %M		▷ 即可显示菜单。
₽	标准干燥 待机 <u>温</u> 度 最初重量 结束 目标值	105 ℃ - 全自动 -	
←	无自动打印		
		¥	▶ 在菜单中选择 🗲 (设置)键。

✔ 设置	▷ 出现 设置 菜单。
语言 日期和时间 设备信息 校准/调整 打印输出	▶ 选择校准/调整。
 校准/调整 性能测试 称重系统调整 校准报告 	 ▶ 选择称重系统调整。 ▶ 选择 CAL-Extern,用外部校准砝码校准水分仪。
	 ▶ 出现校准/调整窗口。 ▶ 合上盖子,并选择 ✓ 确认。 ▶ 出现 CAL-Extern 窗口。 ▶ 如有必要,请将集成天平清零。
火 り・ START (i) 外部校准	 ▶ 显示屏上会显示一条信息,提示您将校准砝码(50g)放到水分仪上。 ▶ 将校准砝码放置在盘托上。 ▶ 校准会自动开始。 校准完成后,显示屏上会出现校准报告。报告给出了校准过程中确认的偏差。系统会询问您是否调整称重系统。调整后,报告会显示调整结果。 ▶ 关闭报告:选择 ×。 ▶ 我可报告:选择 ×。 ▶ 现在,水分仪已经校准。如果您在校准后还进行了调整,则水分仪现在已经调整完毕。

<	校准/调整
	性能测试 称重系统调整 校准报告
<	校准/调整
	性能测试 称重系统调整

查看校准报告

如需查看最新校准报告:进入校准/调整菜单,并选择校准报告子菜单。 在这里,您可以选择最新的 MA 性能测试报告或承重系统调整报告,然后 访问最新校准报告,报告按照日期分类。每天最多可保存 99 个条目。超 过 30 天的校准报告会被删除。

▷ 菜单校准报告。

校准报告举例:

2014-07-29 12:02
Sartorius
Mod. MA37-1
SerNo. 0031710609
BAC: 00-53-01
APC: 01-80-01
DOC: 07-40-03
2014-07-29 12:02
External calibration
Start: manually
Set + 50.000 g
Dev - 0.002 g
External adjustment
Dev 0.000 g
Temp + 23.7 °C
Name:

称重

水分仪还设有简单称重功能,可通过系统菜单打开该功能。



▶ 在菜单中选择 🗲 (设置)键。

 <th>⊳</th> <th>出现设置菜单。</th>	⊳	出现 设置 菜单。
设备信息 校准/调整 打印输出		
✔ 校准/调整		进入 校准/调整 并选择 称重系统调整 。
性能测试 称重系统调整 校准报告		选择 仅称重。
 最大称重 70克 最小称重 0.02克 新商値=0.01克 估值=0.001克 のののののg のののののg のののののg		出现称重界面。 现在,您可以将水分仪当做简单实验室天平使用。
[™] [™] 0 T END		
END	•	要退出称重功能,请选择 END(结束) 。 多次选择 〈 以返回菜单。

符合 ISO/GLP 的打印输出

特性

设备信息、ID 和当前日期等可打印在称重系列组件的数值前(GLP 页眉)后 (GLP 页脚)。可打印以下数据:

GLP 页眉:

- 称重系列组件的启动日期、时间
- 制造商
- 型号
- 型号序列号
- 设备的软件版本号(BAC)
- 显示屏的软件版本号(APC)
- 加热模块的软件版本号(DOC)
- 最多 14 个字符的设备 ID (如果在系统设置中已激活设备 ID)

GLP 页脚:

- 签名栏

配置

要打印 ISO/GLP 报告,请完成以下系统设置(请参阅"系统设置"的"打印 输出"章节):

激活符合 ISO/GLP 标准的打印输出:在打印与报告格式下的打印输出菜单中, 激活显示 GLP 和方法参数选项。

操作

▶ 水分分析后打印报告:选择 🖹。

分析报告举例

2014-05-12 09:46
Sartorius
Mod MA37-1
SerNo. 0000037919
BAC: 00-55-01
APC: 01-80-01
DOC: 07-40-03
Туре
Standard drying
Temperature
40 C
Standby
0 † †
Initial weight
0 f f
End
Fully automatic
Pecult display
Meioture in ⁹ M
Monsture in %M
larget value
0 f f
No. of filters
0
Start time
10:03
Start weight
± / 56/ a
+ 4.JO4 y
Measurement time
01:15 min
Result
8.16 %M
Final weight
+ 4.531 a
End of analysis

48

USB 接口

外围设备通讯

目的: 该界面用来与相连的外围设备交换数据:将测量值和参数发送至打印机或 PC。还可从 PC 等相连的设备向水分仪发送控制命令和数据输入。可以通过 SBI 协议用 USB 接口来传输数据。

可通过以下方式连接外围设备:



直接数据传输(PC)

要求:

- PC 需安装 Windows 7、Windows 8、Vista、Windows XP 或 2000 操作系统
- · 用 A to Mini-B USB 连接线连接 PC 和水分仪, Sartorius
- 订单号: YCC04-D09
- 有互联网连接的 PC

用于该虚拟接口的 USB 驱动器由 Microsoft[®] 提供,可通过 Microsoft[®]更新服务 在线获取。无互联网连接的 PC:要加载 USB 驱动器,请联系您的当地 Sartorius 服务中心。



(1) 通过带有表格和电子表格编辑器(比如, Microsoft[®] Office 或 OpenOffice)的 PC, 无需附加驱动器, 用 USB 连接作为 PC 键盘。

- ▶ 用专用 USB 连接线将水分仪连接至 PC。
- ▶ 要打开水分仪的系统设置,请在菜单中选择 🗲 (设置)。
- ▶ 要在水分仪上打开PC 电子表格格式菜单项,请进入 USB 端口并选择 设备/协议。

设置选项:

- ▶ 要更改水分仪以适应您的 PC 设置,请完成以下系统设置(更多信息,请 参阅"系统设置"的 USB 接口):
- 选择在电子表格计算中用作小数点的字符。
- 将 PC 键盘设为英语(美国),而非通用(打开数字锁)。
- ▷ 数据传输至 PC 后, PC 上会出现以下信息:
 - 在水分仪上设定 PC 电子表格格式时,比如,打开 Microsoft Excel ▶ 在 PC 应用程序中激活鼠标。
 - ▶ 然后在水分仪上分别针对各自的数据输出选择 🖻 或 🖭。

	- 9 · C· -			h	Mappel -	Micro	soft Excel	Succession in which the real of the local division in which the local division is not the local division in the local division is not the local division in the local division in the local division is not the local division in the local divisi			0
D	atei Start	Einfügen S	eitenlayo	ut Form	nein	Daten	Überp	rüfen Ansich	t.		a 🕜
Đ Zwit	infügen 🚽	Calibri • F K 및 • ⊡ • Schriftart	11 · A A	Ausrichtu	∎ 221 • ≫•• mg 5	Stan	dard * *% 000	A	Einfü Lösch Form Zelle	gen * Σ len * G at * G	- 21 - 41 2-
	F29	• (*	f.e								
4			A					8		с	D
22	Result di	splay		Moistu	re in	8M					
23	Target va	lue				On		1			1.0
24	Target va	lue			2.00	8M	Targe	t value		2	8M
25	Tolerance	target +/-			0.20	ŧм	Toler	t +/-	0.2	ŧΜ.	
26	Number of	filters				1					
27	Start tim				13	:36					
28	Start wei	ght		+	4.60	6 g	Start	weight		4.606	g
29	Measureme	nt time		0	2:00	min					
30	Result				0.24	8M	Resul	t		0.24	8M
31	Final wei	ght		+	4.59	5 g	Final	weight		4.595	g
32	Measureme	nt compl.									
33			8								
34	Name :										
35											
36											



- 在水分仪上设置 PC 文本格式时,比如,打开 Microsoft[®] Excel
- ▶ 在 PC 应用程序中激活鼠标。
- ▶ 然后在水分仪上分别针对各自的数据输出选择 🗈 或 🖭。





▶ 用附带的 USB 连接线连接水分仪与 Sartorius 打印机。

▷ 水分仪会自动检测打印机。无需更改设置。

9 针 RS-232 配置连接



- ▶ 用 Sartorius YCC03-D09 连接线(RS-232、9 针、引脚分配符合 PC 标准)将 外围设备与水分仪相连。
- ▶ 定义想要使用的设置:请参阅"系统设置"的"USB 接口"章节。

接口规格

数据输出

可通过选择 🖻 启动打印命令。

数据输出格式

输出数值时通常会显示 ID:如果超过 22 个字符,则会将数值分两行打印。还 会以其它格式输出中间值;中间值始终在一行内打印。

您可以在打印输出菜单中激活**打印输出**(请参阅"系统设置"的"打印输出" 章节),并选择是仅打印数值,还是打印数值与中间值。

示例:中间值输出 02:00 8.16 %M

输出格式

字符打印会使用页眉每行最多可显示 22 个字符。如果字符长度超过 22 个, 会 分两行打印。打印输出设置为两端对齐。使用以下字符和缩写:

- 空格_ 用一个下划线表示一个空格:
 - 回车 一个回车(或换行符)被缩写为 "CR."
 - 换行 换行缩写为"LF."

示例 1

第一个例子有一个 6 个字符的页眉(第 1 到 6 列),因此可在一行内打印。第 7 列用来显示数值前面的符号(+、-)。第 8 到 16 列显示带有小数点或文本 的数值。第 17 到 20 列显示单位。

如果选择以"%M/S"为单位,则单位需要四个字符,因为单位前不使用空格。然而,在打印间隔中会生成一行,其中包括:

- 用于页眉的五个字符
- 用于空格的一个字符
- 用于数值,包括符号的九个字符
- 空格
- 用于单位的四个字符

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
N	_	_	_	_	_	+	_	_	_	_	6	7	-	8	7	_	g	_	_	C R	LF
М	0	i	S	t	_	+	_	_	_	_	_	_	_	2	2	_	%	Μ	_	C R	LF
1	0	:	2	3	_	+	_	_	_	_	0	-	2	3	_	%	Μ	/	S	C R	LF

示例 2

第二个例子的页眉长度更长(第1到7列),因此可在一行内打印:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
D	е	v	_	_	_	+	_	_	_	5	6	7	-	8	7	_	g	_	_	C R	LF
S	t	а	n	d	b	у	_	_	_	_	_	_	_	_	_	0	f	f	_	C R	LF

示例 3 第三个例子使用超过 22 个字符,因此必须分两行打印:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22
D	i	s	р	ι	а	у	е	d	_	r	е	s	u	ι	t	_	_	_		C R	LF
	Μ	0	i	S	t	u	r	е	_	С	0	n	t	_	i	n	_	%	Μ	C R	LF

错误信息

某些事件会使显示屏上出现一条信息:

- 1. 有些错误信息或显示大约3秒(比如, CAL-Extern:已取消校准)。
- 有些错误信息会始终显示,直到您按键确认该信息(比如"服务访问"中 的"访问代码错误")。
- 3. 信息类信息会始终显示,直到您按一个按键确认。

停用键

为防止操作错误,将依据情况仅显示相关功能/按键。这样可以防止多数操作 错误的发生。以下按钮仅适用于特定情况:

·0·	只有外部校准/调整前,在清零设置范围内存在测量值的情况下 使用。
۰T۰	仅当测量值大于或小于"零"时使用。

操作过程中的错误信息

"数值过小。"	当输入的数值对于参数来说过小时。
"数值过大。"	当输入的数值对于参数来说过大时。
错误 46	温度一度超过最大加热温度时。
错误 401 到 407	加热元件故障。请联系 Sartorius 服务中心。

校准/调整错误信息

"砝码过轻。"	当外部校准过程中放置的砝码过轻时。
"砝码过重。"	当外部校准过程中放置的砝码过重时。
"无法保存校准数据。"	内存已满。

水分仪的维护

"维护间隔到期。"	,	当超过 Sartorius 服务中心设定的维护日期时。
-----------	---	-----------------------------

USB 设备错误信息

"不支持连接的 USB 连接未经 Sartorius 允许的 USB 设备(打印机)时。 设备。"

问题

问题/解释	对策
所选温度过高,样品被氧化;样品正在 沸腾或燃烧,样品的泼溅使样品重量不 断发生变化。	 降低干燥温度 在样品上放上玻璃纤维过滤器 减少样品数量,或更加均匀地放置 样品 选择半自动关闭标准,或选择定时 器模式
测量时间过长	- 提高温度 - 减少样品数量 - 预热水分仪,比如在样品盘为空的 情况下,运行干燥程序,运行2或 3 分钟
样品分析前会损失重量	- 取下样品盘,在水分仪外放置样品
样品为液体或糊状	– 使用玻璃纤维过滤器
样品水分含量低	– 增加样品数量
加热输出不足	– 清洗温度传感器
安装位置不稳定(震动等)	- 到其它位置安装

装运水分仪

装运时,请使用原始包装。如有需要,可通过 Sartorius 服务中心订购包装。



避免冲击和震动。

- 盘托



装运之前,请将水分仪切换至待机模式(请参阅第 20 页),然后拔出插头。

从水分仪上拆卸以下部件:- 一次性样品盘



▶ 将水分仪放在包装内的一侧。



▶ 将包装的另一侧放到水分仪上:



▶ 接下来,将包装好的水分仪置于硬纸箱中,然后密封硬纸箱。

保养和维护

维修

为保证连续的称重准确度,我们建议对水分仪进行定期维修,至少每年维修一次。Sartorius 服务中心会为此提供不同的服务合同,以满足您的具体需要(请参阅 www.sartorius.com/service)。每项服务都会生成校准证书。必须由电工定期对水分仪及其连接件进行计数安全检查(比如,每2年检查一次)。



维修工作只能由受过培训的维修技术人员执行。维修期间,必须拔出水分仪插 头。从电源插座拔出电源线。否则会影响水分仪的测量准确度,并对使用者构 成重大风险。联系 Sartorius 服务中心或 Sartorius 经销商对水分仪进行适当维修。

清洁水分仪清洁控制面板

将显示屏切换至待机模式,以避免在清洁期间修改操作设置。



- ▶ 选择菜单键以切换至方法菜单。
- ▶ 如果您随后选择 (),则显示屏会关闭。
- 如果要再次开启显示屏:请选择位于显示屏左下角的心。水分仪即可回到 上次关闭前的应用程序。

清洁外壳



注意

清洁前,请断开水分仪电源。断开水分仪的所有数据线。

不得打开水分仪外壳。外壳内包含的部件不能由操作员清洁、维修或更换。

- 确保没有液体或灰尘进入水分仪。
- 从水分仪中取出一次性样品盘和盘托。
- 切勿使用包含溶剂或研磨剂成分的清洁剂,这最终可能会对设备造成 损害。
- ▶ 用不脱毛的抹布和温和清洁剂(比如,异丙醇)清洁外壳外部。
- ▶ 然后用软布将水分仪擦干。



受污染的设备:

_

_

由于产品存有或收集了残留的微生物污染而构成健康风险。

- 由生物或微生物物质构成的健康风险。
- 请遵守清洁技术规范。
- 请仔细检查清洁结果。

清理加热元件

烧伤危险:



加热模块内部零件以及样品室零件的温度可能极高。请等待加热模块完全冷却。

业 重要说明

避免触摸加热元件。要从清理加热元件上的喷雾残留或沉积物,请使用乙醇 等弱溶剂。



解锁加热模块

- 1) 完全打开加热模块。
- 2) 拉动加热元件背后的解锁把手以解锁加热元件。



取下加热模块

3) 向上拉动加热模块,将其拉出导轨。



4) 用乙醇等弱溶剂清洁加热元件和温度传感器。



- 5) 如有必要,拉动抽气机格栅,将其拉出加热模块。然后用洗碗机清洗加热 模块和格栅。
- 6) 清洁完毕后,按照指示以相反顺序重新组装加热模块,并重新安装水分仪。 务必将加热模块在水分仪上扣入定位。

清理样品室零件



烧伤危险:

样品室零件温度可能极高。请等待样品室底部完全冷却。



取下样品室底部

1) 用一枚合适的硬币按照概述中的方法解锁"锁套(卡销)"。



- 用概述中的方法取下"锁套(卡销)",并取下样品室底部,放入洗碗机 中清洗。
- 3) 清洁后,按照概述中的方法用"锁套(卡销)"将样品室底部重新安装到水分仪上。

处置



外包装由环保材料制成,可用作再生原料。如果您不再需要该包装,在德国, 您可以通过 VfW 双重系统免费处理此包装(联系电话 D-59101-2009-1129)。 在其他地区,请根据你所在地区的适用废物处置条例处理此材料。配件和电池 等设备并不属于一般的家庭废弃物。欧盟法令要求共成员国收集电子和电气设 备,并将其视为有别于其他未分类的城市垃圾予以单独处理,以便进行循环利 用。有关处置和回收选项的更多信息,请联系您当地的服务人员。以下网站列 举了我们的合作伙伴,在欧盟地区,他们可以为您提供帮助:

- 1) 登陆 http://www.sartorius.com/de。
- 2) 选择"服务"菜单项。
- 3) 然后选择"处置信息。"
- 4) 可在本页面下载 PDF 文件,其中包含当地 Sartorius 处置联系地址。



Sartorius 不负责回收受有害物质污染的设备(ABC 污染),也不提供维修或 处置服务。

处置服务地址:

如需了解更多维修服务地址或设备处置的详情,请浏览我们的网站 (www.sartorius.com)或联系 Sartorius 服务中心。

技术规格

干燥器功能	MA37-1CN	
温度范围和设置	40℃–160℃,增量 1℃;待机温度范围为 40℃–100℃	
样品加热	采用金属管加热器的红外加热	
加热程序	标准干燥、轻微干燥	
关闭条件	可选: - 全自动 - 半自动 mg (1-50 mg/5-300 s) - 半自动 % (0.1-5.0%/5-300 s) - 时间 (2:00-99:59 min.) - 手动	
显示结果	水分含量以 %M 和 g (克)为单位; 干燥物质以 %S 和 g 为单位; ATRO 以%M/S 为单位	
大约净重	6.3 kg	
称重功能		
最大称重能力	70 g	
平均重复性	最初样品重量大约 > 1 g: ±0.2% 最初样品重量大约 > 5 g: ±0.05%	
实际分度值d	0.001 g	
检定分度值e	0.01 g	
最小称重	0.02 g	
可读性; 水份含量可读性	1 mg; 0.01%	
典型样品数量	5 g – 15 g	
外部校准砝码	50 g (E2)	
一次性样品盘尺寸	Ø 90 mm	
接口	迷你 USB 接口:自动检测 Sartorius 打印机 YDP30 和 YDP40,直接向 Microsoft Windows 操作系统传输数据 [®] 无需其它软件,可编程数据输出时间间隔	
电源		
输入电压	100-120 V AC,210–240 V AC(电压自动检测),±10%, 50/60 Hz	
防护等级和标准	根据 EN61010-1/IEC61010-1,防护等级为 I 级;适用于海拔 3000 米以下,根据 EN 60529/ IEC 60529 达到 IP20	
电源	仅针对具体国家/地区使用相应的 Sartorius 电源线	
功率消耗	最大 640 W(典型)	
环境条件 技术规格在以下环境条件下有效:		
环境	仅供室内使用	
环境温度	+10°C - +30°C	
运行温度	在 +5℃ - +40℃ 之间可保证运行	
存储和装运	-10°C - +60°C	
高度	海拔 3000 米以下	
相对湿度	温度为 31℃以下时,为 15-80%,无凝结,温度达到 40℃ 时,相对湿度线性下降到 50%,温度达到 50℃ 时,相对湿度为 20%	
电气设备安全	根据 EN 61010-1/IEC 61010-1 测量、控制和实验室用电气设备安全要求 - 第 1 部分: 一般要求	
电磁兼容性	根据 EN 61326-1/IEC 61326-1 测量、控制和实验室用电气设备 EMC 要求 - 第 1 部分: 一般要求	
定义的抗干扰性	适用于工业区使用	
排放限制:	B 级 [适用于居民区或向住宅楼供电的低电压网络区域]。因此,在这两类地区均可以使 用本水分仪。	

配件

项目	订单编号
一次性样品盘,80 件,铝制,∅ 90 毫米	6965542
玻璃纤维板,用于分析浆体和脂肪样品, 质硬,80 件,∅ 90 毫米	6906940
玻璃纤维板,用于分析液体和脂肪样品, 质软,200 件,∅ 90 毫米	6906941
外部调整砝码: - 50 克,OIML 类 E2,拥有 DKD 证书	YCW452-AC-02
打印机和通讯	
优质 GLP 实验室打印机 – 适用于 GLP 实验室打印机的打印纸 – 连续标记 GLP 实验室打印机	YDP30 69Y03285 69Y03286
用来连接 Mini USB/USB A 接口的数据线	YCC04-D09
用来连接 Mini USB/9 针 RS-232 接口的数据线	YCC03-D09
备件	
控制面板的保护盖	根据要求提供
样品钳	根据要求提供

水分仪尺寸

MA37

所有尺寸的单位均为毫米



Sartorius科学仪器股份有限公司 德国哥廷根市Weender路94-108号 邮编: 37075 Goettingen, Germany

赛多利斯科学仪器(北京)有限公司 北京市顺义区空港工业区B区裕安路33号 邮编:101300 免费咨询电话:800-8100-124 电话:010-8042 6300 8042 6552

服务联系方式: 赛多利斯科学仪器(北京)有限公司维修中心 电话:010-8042 6311 8042 6302 传真:010-8042 6319 地址:北京市顺义区空港工业区B区裕安路33号 邮编:101300 工作时间:周一至周五 08:30-17:00(法定)节假日除外

www.sartorius.com

Sartorius 版权所有未经 Sartorius 事先书面许可,不得以任何形式或以任何方式再版或翻译本出版物的任何部分。Sartorius 根据版权法保留所有权利。说明中包含的信息和数字与下面指定的版本日期对应。Sartorius 保留对设备技术、功能、技术规格和设计进行更改的权利,恕不另行通知。

状态: 2016年01月 Sartorius Lab Instruments GmbH & Co. KG, Goettingen

中国打印,纸张漂白 未使用含氯制剂。 W_MA37·KT 出版号:WMA6068av160102